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4ème tournoi de Romans 

Venez participer à la MJC Robert Martin 
8h30 – 17h00, salle Y.Peron 

 

En 1907, dans la 3ème partie du 7ème 
championnat du monde qui oppose 
Franck Marshall à Emanuel Lasker, 
les Blancs signent leur arrêt de 
mort en jouant 42.Tf1 ?? ---. Sur 
42.--- Tf5 ! Marshall abandonne. La 
suite est forcée et conduit à un mat 
en 6 : 43.Tb5 Txb5 44.d5 Tb2 45.Dh8+ 
Rxh8 46.Tf2 Tb1+ 47.Tf1 Txf1# 
Dans ce match, Lasker contrôlera 
toutes les attaques de Marshall qui 
ne gagnera pas une seule partie, 
s’inclinant 0+7=8- 

 

Le médecin allemand, Siegbert Tarrasch (1862–1934), devint 
Maître à 21 ans. Il fut sans doute un des meilleurs joueurs 
de la fin du XIXème. Pourtant le match qui aurait du l'opposer 
à Steinitz ne se fit jamais. Il refusa d’affronter le jeune 
Lasker qui par la suite devint le deuxième champion du monde 
en battant Steinitz. Quand Tarrasch accepta de le rencontrer, 
il était trop tard. Le match eut lieu à Düsseldorf 1908. Le 
premier à gagner huit parties fut déclarer vainqueur. Plus 
jeune que lui, Lasker l’emporta : +8 -3 =5. Voici la 3ème 
partie de ce match :  

Lasker,E - Tarrasch,S 
WC 08th (3), 1908 
1.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Fb5 a6 
4.Fa4 Cf6 5.0–0 Fe7 6.Te1 b5 
7.Fb3 d6 8.c3 Ca5 9.Fc2 c5 
10.d4 Dc7 11.Cbd2 Cc6 12.h3 
0–0 13.Cf1 cxd4 14.cxd4 Cxd4 
15.Cxd4 exd4 16.Cg3 Cd7 
17.Fb3 Db6 18.Cf5 Ff6 19.Ff4 
Ce5 20.Fd5 Ta7 21.Db3 Tc7 
22.g4 g6 23.Ch6+ Rg7 24.g5 
Fd8 25.Dg3 f6 26.Cf5+ Rh8 
27.Ch4 fxg5 28.Fxg5 Fxg5 
29.Dxg5 d3 30.Rh1 Tc2 31.Te3 
Tfxf2 32.Cg2 d2 33.Tg1 Tc1 
34.De7 Txg1+ 35.Rxg1 d1D+ 
36.Rxf2 Df3+ 37.Re1 --- 

 

Les Noirs jouent et gagnent. 
La solution dans le prochain numéro. 


